

扬中联合中学 举行师德承诺大会

本报讯 日前,扬中联合中学利用国旗下讲话的机会,开展师德承诺活动。骨干教师代表姜岳军老师宣读了师德承诺书,全体教师面对国旗进行了庄严地宣誓,校长左见明作了讲话,最后全体教师上台签名承诺。学校还邀请了学生家长、社区负责人、企事业单位负责人等见证本次活动。

(季巧萍 李骏)

江科大附小举行 师德承诺集中宣誓

本报讯 为落实镇江市教育局“大走访、师德宣誓承诺、志愿导学”活动,日前,江科大附小举行了师德承诺集中宣誓暨志愿导学启动仪式。

教师们面对国旗郑重承诺,传递了作为人民教师的荣誉感、责任感和使命感;接着,学校有关领导进行了动员讲话,希望每一位教师都自觉恪守师德规范,履行师德承诺,为办人民满意的教育贡献出智慧和力量;最后,全体教师还在横幅上郑重地签上了自己的名字。

(庄静 成海)

白兔中心小学多举措 遏制有偿家教

本报讯 日前,句容白兔中心小学多措并举,有力遏制有偿家教。学校积极开展“践行师德,做人民满意教师”师德承诺活动。教师签订师德承诺书,集中举行师德承诺宣誓仪式。还公布了举报电话,接受社会各界监督。

该校还将开展“志愿导学”活动,由骨干教师、优秀教师利用节假日课余时间,开展针对学困生、缺课学生或学习生活中存在疑难问题的学生的文化课后辅导及心理疏导,从而切实消除有偿家教。

(刘俊 纪荣 刘蔚)

江滨实小举行 师德承诺集中宣誓

本报讯 为强化师德师风,江滨实验小学日前举行“践行师德,做人民满意教师”师德承诺集中宣誓仪式。

参加活动的有学校一年级部分家长、退休教师代表和社区群众代表。宣誓仪式上,先由镇江市十佳班主任、优秀共产党员王学清老师和京口区体育学科赛课一等奖获得者李正老师分别代表党、团员教师做师德承诺,最后由该校殷校长带领全体教师进行师德宣誓。

(杨晨亮 成海)

桃花坞小学邀请家长 见证师德承诺

本报讯 为加强教师职业道德建设,桃花坞小学日前举行“践行师德,做人民满意教师”师德承诺活动,活动特意邀请家长代表全程见证宣誓仪式。

活动中,蔡艳校长阐明了师德师风建设的目的与意义,对广大教职员在“践行誓言,奉献教育”活动中提出具体要求,希望广大学生、家长和社会各界对学校工作予以监督。在神圣的五星红旗下,在全校学生和家长的共同见证下,全体教师集体宣誓,庄严承诺。

(朱红香 成海)

“送教助学”百校工程 镇江专场活动举行

本报讯 日前,江苏教育报刊社联合市教育局教研室充分整合利用优质教育资源、名师专家资源和系统渠道资源,开展了“送教助学”百校工程。本次“小数报名师大讲堂,引领数学教学新思维”镇江专场活动日前在市实验小学举办。

活动邀请了全国著名数学特级教师华应龙和他的精英团队成员、著名数学教育专家喻平,以及来自全省各地近500名专家、教师同台参与。

活动中,市实验小学的庄玲老师与中山路小学的唐煜老师做了课堂教学展示,市实验小学的贾颖来老师与特级教师华应龙的学生刘伟男老师同课异构北师大教材《游戏公平吗?》,并在课后与会场教师进行了互动研讨,最后全国著名特级教师华应龙为全体与会代表展示了“台湾长什么样子”和“我不只是数学”的精彩报告。

(陶静 徐微 霍超)

六中学生参加“艇身而出” 舰艇竞速大赛

本报讯 日前,六中团委组织学生赴江苏科技大学,为日前所做的船模试水,并参加了由江苏科技大学船舶与海洋工程学院团委和六中团委共同举办的第三届“艇身而出”舰艇竞速大赛。

本次活动,是校团委“青年梦·中国梦”主题团日的系列活动之一。通过和大学生们的交流接触,学生们的创作灵感被激发,创造精神和实践能力都得到了很好的锻炼,进一步提高了科学素养。

(长顺 张凤春)

经典诵读成 江大附小文化大课

本报讯 日前,江大附小在第四届“三江韵”读书节之际举行了主题为“诵读经典 传承文明”的中华经典诵读比赛。比赛分集体节目与自主节目两类。各班的集体节目保证每个孩子都能参与,自主节目形式灵活新颖,令人耳目一新。

该校陶校长告诉记者,该校的“三江韵”读书节系列活动开展已有四年,活动有“金话筒”演讲比赛、经典诗文硬笔书法比赛、经典诵读展演、海量阅读——“阅读大王”的评选等,经典诵读活动今年第一年开展,通过学校和家庭组织学生诵读诗经典,培养学生博览群书的良好习惯,营造勤奋读书、努力学习、奋发向上的校园文化。

为了创设良好的诵读氛围和环境,老师们充分利用音乐、舞蹈、书法、绘画等多种形式,鼓励学生自编自导,进行表演。舞台上,随着古诗文的音乐响起,孩子们翩翩起舞,用优美的舞姿诠释一首首串联的古诗。

“随风潜入夜,润物细无声”,江大附小开展的经典诵读活动滋润了教师底气,给予了学生灵气,中华经典诵读活动成为校园文化的大课。

(刘蔚 纪琴)



纪琴 摄



日前,京口实小邀请镇江高专的团员志愿者来校为高年级学生上团课,生动的图片,精彩的讲解,让同学们对团知识有了一定的认识。

徐凯 张志霞 摄影报道

八小市级教研课题 喜获成果

本报讯 八叉巷小学以课题研究为抓手,以课堂教学为着力点,努力构建具有八小特质的“扎实、真实、朴实”的本真课堂,在市级教研课题方面取得良好成绩,三个市级教研课题成功结题。

日前,学校特举行了“求实”教学节系列活动之——市级教研课题《小学语文词句积累实效性的研究》《苏教版小学数学教材课堂有效活动设计和组织的研究》《实施分层教学,提高英语教学质量》结题展示活动。活动中教师们展开了热烈的研讨,市、区教研室专家肯定了这几个课题研究的实效性,同时激励教师们进行新一轮的研究。

(刘锦 韩俊)

四中“春晖家长 微型课程”启动

本报讯 日前,镇江四中“春晖家长微型课程”正式启动。

家长微型课程是由学生家长根据自身特长、职业才能等资源优势自主开发而成的一种内容相对独立、形式短小精悍的专题讲座或专题活动。它是学校“春晖”课程的一个分支,是学校积极搭建的家校合作的平台,旨在形成教育合力,满足学生个性化学习需求,促进学生个性发展。

目前已有多位家长申请加入“春晖家长微型课程”队伍,学校将有效地将其与“春晖课程”进行整合,以适应学生多元发展、满足成长的需求。

(江晓晶 张凤春)

扬中二实小开展 语文学习共同体活动

本报讯 日前,扬中市第二实验小学开展了语文学习共同体阶段研究汇报活动。江苏省特级教师、该校学习共同体导师团成员李伟忠老师参加了研讨活动,并对全体教师做了《飞翔的梦》的专题讲座。

该校学习共同体自2010年成立至今坚持定期开展活动,研讨内容有针对性,直接指向教学实际中的困惑和疑难。

本次活动,语文学习共同体以“少教多学”为研究主题,探索“写人”类阅读教学中“少教多学”的课堂模式。一年级刘晓蓉老师和四年级何跃琴老师分别执教了《司马光》和《爱因斯坦和小女孩》。两个教研组、两位执教老师和所有语文学习共同体成员一起,经历了大半个月的艰难磨课过程。

(张燕华 李骏)

广东增城市小学 教导主任培训班学员 来市实验小学交流

本报讯 日前,省教师培训中心组织了一批广东增城市小学教导主任培训班学员来市实验小学考察、交流。到目前为止,市实验小学近几年已成功接待了八批来自广东东莞、增城、山东德州等地的各学科骨干教师、教导主任、分管校长等培训班学员来校考察、交流。

为做好本次交流工作,市实验小学安排了听课评课、专家课题指导、小课题汇报、教育教学管理经验交流、共同体活动展示和本校教导主任对口交流等,内容丰富、形式多样、设计新颖。

(陶静 霍超)

孔家巷小学举办 孔子教育论坛

本报讯 日前,孔家巷小学孔子教育论坛第23期——感谢教育中的那些难事,在该校孔子学堂举行,学校全体教师参加了论坛活动。

一年级的老师们就教育教学工作中遇到的各种各样的难事与大家进行了分享。谢卫红老师《一个水杯引发的故事》让我们看到了一位老教师虚怀若谷的品格;卜君老师《意外打翻的小棒给我的惊喜》,让我们看到教育需要智慧,课堂教学更需要智慧。

在交流分享中,老师们感受到只要我们拥有一颗热爱教育事业的责任心,抱着一颗“为学生服务”的热心,发挥我们的聪明才智,难事一定会变成易事。

(汪婷 光耀)

丹阳举行班主任 基本功大赛

本报讯 为鼓励全市中小学班主任敬业爱岗,提升班主任业务水平,发现并表扬奖励一批师德高尚,教书育人有方,德艺双馨的优秀班主任,日前,丹阳市举行首届全市中小学班主任基本功大赛,全市174名中小学教师参加了比赛。

根据班主任工作的特点,丹阳市首届班主任基本功大赛分为三个环节,第一个环节是班主任理论知识笔试,第二个环节是班主任工作情景问题处理面试,第三个环节是班主任主持主题班会能力比武。经过三轮角逐,产生一批优胜者,最后由丹阳市教育局命名表彰。

(周竹生)



日前,南徐新城幼儿园内警报声阵阵,孩子们双手抱头有序快速地从教室跑到空旷的操场。这是该园进行的每半年一次的“抗震避险安全自救”活动。蔡庆来 摄影报道



日前,镇江市幼儿园艺术教研协作发展共同体200余名教师在新区港小附附开展幼儿园韵律活动与集体舞教学专题培训活动。

於琼 李骏 摄影报道



夏日即将来临,为了培养孩子的环保意识,倡导人们少开空调,日前桃花坞幼儿园开展了“低碳生活从我做起——亲子团扇DIY活动”。图为家长与孩子们利用各种废旧材料、装饰物等设计装饰团扇。

杨莉莉 王媛媛 摄影报道



辛丰中心幼儿园注意提高学生的交通安全意识,日前邀请了辛丰派出所警官为该园小朋友上了一堂交通安全课。

李锐 李亚晴 摄影报道

扬中八小;全国跳绳 精英赛获佳绩

本报讯 5月16日至18日,由国家体育总局和江苏省体育局举办的2013年全国跳绳精英赛在江苏泰兴举行,来自北京、广东、四川、辽宁、河南等十多个省市的23支队伍参加比赛。扬中市八桥中心小学的代表队应邀参赛,并荣获两枚金牌、三枚银牌、三个第三、一个第四、两个第五和表演赛三等奖。

本次跳绳精英赛分速度赛、花样赛、表演赛、达标赛和趣味跳绳五大项目。比赛现场各地的跳绳高手各显神通,八小代表队的同学们用他们灵巧轻盈的表演赢得了满场的喝彩。其中陈颖同学的30秒双飞以83个零失误的成绩和亚洲冠军并列第一摘得金牌,蔡彬、杨琼等10名同学在3分钟10人长绳同步赛中配合默契,以375个的绝对优势获得金牌。

(何广付 李骏)

扬中二实小举行 集体生日活动

本报讯 日前,扬中二实小举行了“爱我的人和我爱的人”三年级十岁集体生日活动,三百多名小寿星及家长代表们欢聚一堂,共同庆祝孩子们的十岁生日。

“爱我的人”——陈爱武校长首先致辞,为所有的同学送上了诚挚的祝福;家长代表的发言,表达了父母对孩子的殷殷期望。

“成长的快乐”——精妙的书画展示、动感十足的街舞、情节曲折的英语情景剧、妙趣横生的童话剧以及《弟子规》吟诵等表演,展示了孩子们的健康阳光、活泼向上的风采。

“我爱的人”——孩子们最亲最爱的人(家长和教师)为孩子送上了生日礼物。现场,惊喜与感动交融,灯光与泪花交织。“好好学习,天天向上,每天把微笑挂在脸上”的成长宣言在报告厅久久回荡。当生日蛋糕被推上舞台的一刹那,现场的气氛也达到了沸点。随着烛光一支支闪烁起来,伴着《生日快乐》的旋律,孩子们闭上双眼,十指相扣,在心中默默许下美好、纯真的心愿……

(张燕华 李骏)